引领学生 服务学生 赢得学生

我是动物科学学院团委书记兼学办主任于丹丹。我作为动物科学学院的第一任团委书记也是畜牧兽医最后一任团委书记，任职以来，我一直秉承“德为先、生为本、师为魂”的理念，由于我们农学部学办分工的特殊性，多年来我一直协助副书记配合年级辅导服务全院1205名本科生。2012年是最具历史意义的一年，不仅是因为我们取得了多项工作成绩。
    一、严以律已，宽以待人，营造温馨和协的工作氛围

多年来，我在学办主任兼团委书记的工作岗位上，始终把全体辅导员当成自己的家人，当好辅导员们顾问，把各种培训和获奖机会让给他们，使辅导员提升了职业素养；并组织大家结合工作加强研究，年内申报课题4项，撰写学术文章12篇，授课170课时。其中我个人申报1项，有2篇文章被国家级期刊收录，并主讲大学生职业生涯课程。在我的带领下，我院学工队伍正向研究型、专业化方向稳步迈进。今年09动科2班又被学校评为12年“十佳班级”。由此我院学生工作继09、10年后11年6月又被大学评为 “学生工作先进单位”受到表彰；5月也是第三次被长春市评为“优秀学生管理集体”。

    二、以思想政治教育为核心，使社会主义核心价值观植根学生中间
我作为学办主任兼团委书记，始终结合时代主题，以理论学习研究、特色团日活动等多种手段，加强同学们对马列主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系等党团理论知识的学习，并以十八大的胜利召开为契机，引导同学们树立正确的人生观、价值观，弘扬爱国主义精神。

    三、建好全员育人的平台。

作为学办主任，我是学院与学生之间的桥梁，想尽办法把“立德树人”的教育理念在全院推广，使院领导高度重视学生工作，以“育德苑”平台建设为牵引，使“人人都是德育工作者”的理念在全院范围内深入人心，并把今年确定为“诚信文化年”，开展了“诚信誓词征集”、“诚信宣誓”、“诚信班会”、“诚信征文”、“诚信演讲”、“诚信之星评比”和“信仰的力量”专题讲座。其中“育德苑”的挂牌，将活动推向了高潮，而在11月我们隆重聘任前任副学部长王哲教授为大学生人生导师又为“诚信文化年”画上一个圆满的句号。
四、以职业发展为目标，全面关注学生健康成长

为提高学生入职能力，我在副书记的指导下积极联络各用人单位，与多个知名企业合作，继“生泰尔营”之后又开设了“禾丰精英社”。目前，我们已与6家大型农牧企业建立了学生专业素质培养和职业实践基地；有5家企业在学院设立了专业奖、助学金，共募得奖、助学金127万元，年内发放奖助学金24万元；今年与企业联合举行文化活动6次，举办专场就业招聘会18场；在提升学生就业能力的同时，也进一步坚定了学生的专业信心。

与此同时，我们在学部心理驿站帮助下成功使4名心理出现严重问题学生恢复了正常学习，解救了1名轻生学生；帮助3名因过失受处分学生恢复了上进的信心；使27名缺失学习动力的学生重新找到了人生的坐标；积极响应学校“辅导员走千家”的号召，深入走访了31户学生家庭，放大了思想工作的效果。年内1名学生被学校评为2012年度自强自立标兵。

五、做好党建带团建，打造综合素质高的学生骨干队伍。

作为团委书记，我在副书记的指导下坚持公开选拔品学兼优和群众威信高的同学担任学生干部，并通过建立有效的培训机制，提高学生骨干自身的素质和团队精神。积极作好党员的推优工作，严把党员入口关。并以“基层组织建设年”为契机，开展了“党员标兵寝室”和“党员先锋示范岗”的评比活动，并在各种重大活动中，都充分发挥学生党员和积极分子的模范带头作用，增强了学生党支部的吸引力和凝聚力。

    六、开展丰富多彩的课余文化活动，拓展广大学子的综合素质

 一年来，作为学办主任兼团委书记，我指导学生会和生管会紧紧围绕引导大学生“做什么样的人”、“怎样做人”扎实开展各项思想教育活动。一方面，以“基层组织建设年”活动为契机，大力加强学生党团组织建设，引领大学生的思想发展方向；另一方面，注重将经常性的教育主题融入文体和实践活动之中，年内先后组织了“时代锋采”、“纪念建团九十周年”“吉迎十八大”等大型文化活动7项；组织学生暑期 “三下乡”、志愿者服务等社会实践活动达1400余人次；吉林省电视台“新闻联播”中专题报道了我们“三下乡”事迹，由此我们荣获学校“社会实践活动先进基层组织单位”、“校村五员计划优秀团队”和“社会实践优秀团队”荣誉。

    七、依托学院学科优势，培养科研创新精神

    为提高学生的学术能力，我协调各学科和实验中心，通过举办各种专业技能大赛等活动，激发广大同学参与科技活动的积极性。今年学院组织学生上报科研题目50余项，公开发表论文17篇，成功申报吉林大学“挑战杯”项目一项，2010级李睿同学喜获2012年“外研杯”全国英语演讲大赛二等奖，2012级姜博文同学在第七届全国高校模拟新闻发言人大赛获三等奖。

    八、强宣传、重内涵、多渠道地展开宣传工作

今年我们完善了团学网站，并积极借助校内外媒体宣传团学活动，累计发稿213篇，又通过各种贴近同学生活实际的交流媒介了解学生的思想动态，引导校园舆情，共建和谐校园。

多年来，我一直为把院团学办建设成为学生“精神成长的家园，心灵慰藉的港湾，感情交流的驿站，哺育成才的摇篮”而不懈努力。

谢谢大家！
于丹丹

二〇一三年四月二十五日

