述 职 报 告
任文陟

各位领导、各位同事：
大家好！

我叫任文陟，48岁，中共党员，教授，博士，自1992年起从事实验动物教学管理工作。现任实验动物中心副主任兼任吉林省实验动物质量检测中心主任。这次竞聘的岗位是动物科学学院业务副院长暨吉林大学实验动物中心业务副主任。下面我从工作业绩、报名理由和工作设想三个部分进行述职。

一、主要工作业绩
几年来，在学部和中心党委及行政的领导下，在实验动物条件支撑平台建设、实验动物质量检测、动物生产供应和教学科研管理工作中取得了一些成绩。具体汇报如下。
一是以“985”二期条件支撑平台建设为重点，推动了学校相关学科的有效发展。借助单位争取的国家发改委专项建设资金和“211”，“985”及学部建设资金，受主任的委托，主责完成了实验动物净化设施、普通级大动物实验室、生物安全二级实验室和饲料加工车间的建设。实验动物净化设施建设面积2500m2，于2011年年底如期保质完工。包括800 m2万级标准化动物实验设施和1700 m2万级实验动物繁育与保种设施。大动物实验室建设面积1400 m2，可控温、控湿、自动排送风，能够进行家兔、猪、犬、羊、牛等动物的饲养和实验。生物安全二级实验室建设面积160 m2，配备有负压的大小鼠、豚鼠、家兔IVC及小型猪、禽、犬用隔离器和生物安全柜等相关设备，能够进行相应级别的动物实验。实验动物饲料加工车间建设面积600 m2，配备了每小时生产能力2吨的加工机组。这些设施的建设完成，丰富提高了单位的教学条件，对学校相关学科的发展提供了有力的保障。
二是以吉林省实验动物质量检测中心实验室计量认证工作为亮点，扩大了单位的社会影响力。吉林省实验动物质量检测中心是吉林省批准成立的法定的实验动物质量检测机构，挂靠于吉林大学实验动物中心。几年来，通过争取政府专项资金及在学校的支持下，采购价值200余万元仪器设备近百件，完善检测实验室的设施设备。完成吉林省境内近30次实验动物质量检测工作，检测实验动物生产与使用设施近百处。2011年起，组织相关人员重新编写质量手册、操作规程等文件，规范检测程序和标准。2012年9月，经吉林省质量技术监督局专家评审组的现场评审，检测中心所申请的5个大项（实验动物细菌、病毒、寄生虫、遗传及环境设施）、49个小项的检测参数得到评审组的认定，通过了实验室计量认证。这些工作有效地促进了吉林省实验动物行业的规范化发展，彰显了百年畜牧兽医学科的特色和优势。
三是以实验动物本科专业设立为突破，完善了动物科学学科的办学体系。成功申报了动物科学（实验动物方向）专业，建设本科实验室200 m2，作为实验动物方向的专业负责人，组织编写《实验动物质量检测实验指导》等本科教材，修订了26门课程的教学大纲和实验、实习教学大纲，积极联系国内相关单位，设立了多个教学实习基地。自担任中心教学督导组组长和畜牧兽医学院教学委员会委员以来，注重日常教学管理和教师队伍建设，中心教学质量和水平逐年提高，多名教师在教学评价中被评为优秀，2人次在农学部青年教师教学比赛中获奖。我本人也连续两次被吉林大学评为师德先进个人。同时负责中心科研管理工作，组织中心人员共争取到国家级课题10项，省级课题6项，校级课题12项，科研工作取得了突破性进展。
四是以实验动物生产供应工作为基本，着力保障了校内外相关单位教学科研工作的需求。在中心工作中分管动物生产部，同时担任学部实验动物管理委员会办公室主任。组织制定“吉林大学农学部动物实验室管理暂行办法”，保证了学部动物实验室和动物供应的规范管理。近年来，平均每年接收畜牧兽医学院、五星动物药厂、白求恩医学院、口腔医学院、军事医学科学院等校内外有关单位的动物实验30多项，动物室使用率达90%以上，保证了校内外的使用需求。
多年的工作中作为副职，我能全力贯彻执行领导的正确指示，尽职尽责地做好本职工作；作为领导，不埋没下属的工作成果，时刻注重培养年轻人的综合能力；作为同事，我能积极配合其他部门工作，相互扶持，相互补台。
二、报名理由

一是具有丰富的实验动物专业本科和研究生的教学与管理工作经验。我于2000年起担任动物学硕士研究生导师，2008年组织申报的动物科学（实验动物）本科专业也于2009年获得吉林大学的批准，一直担任实验动物方向的专业负责人，组织教师多次修订培养方案和教学大纲，具有了较好的本科和研究生的教学与管理能力。
二是具有多年实验动物平台建设工作基础。中心成立以来，在主任的领导下，直接负责实验动物普通设施和屏障设施的建设，多次赴国内外有关实验动物机构进行调研，组织召开有实验动物学界一流专家组成的专家论证会。目前，实验动物平台建设取得了阶段性成果，我也积累了丰富的工作经验，与有关专家和机构建立了良好的合作关系。
三是具有多年从事实验动物质量检测、动物保障供应等工作的经历。长期负责吉林省实验动物质量检测中心和学部实验动物管理委员会办公室工作，负责中心的动物生产与保障供应，积累了丰富的工作阅历和经验，与吉林省科技厅和动管会等行业主管部门以及校内外有关实验动物生产和使用单位建立并保持着良好的合作关系，为今后开展工作提供了重要的条件保证。

四是多年的副职工作经历历练了我的大局观念和组织能力。担任实验动物中心副主任以来，我和各位领导和同事在工作中形成了默契，通过事业使我和大家建立了深厚的感情，养成了求真务实的工作作风，造就了坦荡、无私和敢于担当的性格和品质，这样让我拥有了再次申报动物科学学院副院长（吉林大学实验动物中心副主任）一职的动力。
三、下一步工作设想

动物科学学院是一个新组建的单位，在学科建设，资源整合，人员调整等方面对我们提出了新的挑战。如果我能竞聘成功，我将重点从以下几个方面开展工作。

一是我将在新一届院党委和行政的领导下，一如既往地协助配合主要领导，理顺动物科学、动物生物技术、实验动物等专业的教学关系，努力探索学科建设、科研发展的新路子，做好分管的各项工作，促进学院的跨越式发展。
二是推进实验动物平台建设，实现SPF动物繁育和实验设施的投入使用，开展标准化动物繁育和实验，增强服务功能，推动相关学科的有效持续发展。积极探索动物生产和实验设施的企业化管理模式，，利用多年从事实验动物工作所积累的丰富资源，在保障学院教学科研工作顺利开展的基础上，培育单位新的经济增长点。
三是积极协调省政府的相关职能部门，传承现有人脉关系，继续做好吉林省实验动物质量检测中心工作，在已经通过省级计量认证的基础之上，利用现有资源，使检测中心成为吉林省重点实验室，并争取通过国家级认证。
四是继续总结摸索人才培养模式，提高学生专业素质，增强学生社会竞争力。积极联系国内有关单位，做好毕业生的就业指导，解决学生的出口问题。调动各方积极因素，整合科研力量，形成合力，在科研工作上争取实现大的突破。
动物科学学院的成立给我带来了新的工作动力和挑战，所以我将格外珍惜每一个工作日，倾尽全力，做好下属，做好领导，做好同事，努力学习，积极工作，不为名利，不计得失，为单位的建设与发展做出新的更大的贡献！

以上是我的工作述职，谢谢大家！
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